

Совершенствовать руководство первичными партийными организациями

Первичные партийные организации, как определено Уставом КПСС, являются основой Коммунистической партии. Устав Коммунистической партии Советского Союза, принятый XIX съездом, дополнил новыми положениями, еще выше поднимающими роль первичных партийных организаций.

Во всей своей деятельности по руководству предприятиями и учреждениями Октябрьский район партии опирается на первичные партийные организации. За последнее время в них произошли большие изменения. Они стали более крупными, значительно повысились их активности в решении хозяйственных и политических задач.

Партийная организация ткацкой фабрики металлургического комбината, например, в этом году выросла на 8 коммунистов. В партию приняты передовые рабочие основных профессий — ткачи и помощники мастеров. Партийное бюро усиливало работу с молодыми коммунистами, больше стало уделять внимания их политической учебе, контролю за выполнением партийных поручений.

Выросли и укреплены партийные организации также и на других предприятиях — в цехе № 140 завода транспортного машиностроения, в стройуправлении № 1 цеха «Стройгаз» и т. д.

В Октябрьском районе сосредоточено большое число промышленных предприятий, строительных организаций, здесь немало учебных учреждений и учебных заведений. Обязанность райкома партии — анализировать работу каждой организации, руководить ими дифференцированно.

Важной формой руководства первичными партийными организациями является заслушивание их отчетов на бюро райкома. В текущем году на бюро были заслушаны отчеты ряда партийных организаций: швейной фабрики № 7 и радио-завода — о росте рядов партии, оборотного завода — о работе партийного бюро и другие.

Прежде чем заслушать отчет на бюро, райком партии глубоко изучает работу соответствующей организации. В ходе проверки работники аппарата райкома и партийный актив вскрывают недостатки, дают практические советы по их устранению. Так, при подготовке отчета «О состоянии лекционной пропаганды в партийной организации ТЭЦ» пропагандист райкома тов. Романов по партийному бюро организовать группу докладчиков из числа политических подготовленных коммунистов и беспартийных.

Уровень работы первичных партийных организаций в большой степени зависит от подготовленности их руководителей. Это обязывает райком партии уделять внимание воспитанию секретарей первичных и цеховых партийных организаций.

В начале этого года секретари и члены бюро руководящих партийных органов. На посты секретарей первичных и цеховых партийных организаций избраны политически грамотные коммунисты, большая часть которых имеет солидный опыт партийной работы. В начале учебного года в сети партийного просвещения райком партии определил форму учебы каждому секретарю партийной организации.

Сейчас 30 секретарей первичных и цеховых партийных организаций участвует в районной партийной школе, 14 — в вечернем университете марксизма-ленинизма, часть секретарей работает пропагандистами и участвует в кружках, вечерних школах и техникумах.

Райком партии регулярно, раз в месяц, созывает семинары низовых партийных работников. Здесь секретари первичных партийных организаций знакомятся с директивными указаниями партии, с очередными задачами районной партийной организации.

Учитывая специфику партийных организаций, райком практикует проведение семинаров раздельно для секретарей партийных организаций промышленных предприятий и строев и для секретарей учреждений и организаций. Такой порядок обеспечивает более высокую активность коммунистов на семинарах, занятия проходят гораздо интереснее. С докладчиками выступают не только работники райкома и горкома, но и секретари первичных и цеховых партийных организаций.

Недавно райком провел семинар секретарей партийных организаций по вопросу руководства партийными группами промышленных предприятий. Об опыте своей работы на этом семинаре рассказали секретарь парторганизации инструментального цеха завода транспортного машиностроения тов. Измаков и секретарь парторганизации металлургического комбината тов. Соколов. Семинар прошел при высокой активности его участников.

Райком также проводит совещания с секретарями партийных организаций по оперативным вопросам. На таких совещаниях мы стараемся ограничить обсуждение одного, иногда двух вопросов.

Во семинары и совещания в райкоме партии ни в коей мере не могут заменить живого общения секретарей и работников аппарата райкома с секретарями первичных партийных организаций, с коммунистами.

Делегаты XII районной партийной конференции критиковали работников райкома партии за слабую связь их с первичными партийными организациями. Сейчас работники райкома стараются большую часть своего рабочего времени тратить на предприятия с целью оказания помощи секретарям партийных организаций, обучению их на практике методам работы. Непосредственно на местах они помогают секретарям первичных партийных организаций в подготовке партийных собраний и сами принимают в них активное участие.

В октябре во всех партийных организациях района проводились собрания коммунистов по обсуждению решений XIII городской и XII районной партийных конференций. В своих выступлениях коммунисты отмечали серьезные недостатки в организационно-партийной и партийно-политической работе. Они говорили, что в партийных организациях все еще недостаточно выполняются решения конференции.

Особое внимание коммунисты обратили на плохую работу строительных организаций района. Так, коммунист тов. Колосов поднял вопрос о срочной графике строительных работ трестом «Стройгаз». Его замечания решено было обсудить на бюро райкома.

Вскоре состоялось заседание бюро райкома КПСС. Разобравшись в причинах плохой работы треста «Стройгаз», бюро обязало руководителей треста в соответствии с установленными сроками закончить строительство.

Живая связь работников райкома с первичными парторганизациями, конкретное руководство ими помогло нам несколько улучшить постановку партийно-политической работы, больше уделять внимания контролю за исполнением решений партийных органов.

Вопросы проверки исполнения райком регулярно выносятся на бюро и пленумы.

Обсуждая на пленуме состояние и меры улучшения проверки исполнения партийных решений в районной партийной организации, секретари первичных парторганизаций критиковали работников райкома за то, что они мало оказывают помощи парторганизациям на местах в выполнении постановлений. Райком партии сделал

выводы из этой критики и стал вводить в практику своей работы такую форму помощи секретарям: вслед за принятием постановления по тому или иному вопросу в партийную организацию направляются работники аппарата, чтобы на месте разъяснить смысл постановления, помочь партийному бюро, секретарию партийной организации организовать его исполнение.

Так, после принятия на бюро райкома постановления о недостатках первого для занятий в сети партийного и комсомольского просвещения, работники аппарата райкома гг. Тарских, Буганов, Жданова, Кобылкин и другие побывали в партийных организациях, разобрались в причинах плохой работы сети партийного и комсомольского просвещения, подсказали, как их устранить.

Райком практикует заслушивание отчетов секретарей парторганизаций на заседаниях бюро об организации контроля за превращением в жизнь принимаемых решений. 17 ноября, например, бюро заслушало отчет секретаря парторганизации ТЭЦ тов. Терентьева о выполнении решения XI пленума райкома КПСС по идеологической работе.

Однако надо признать, что постановка проверки исполнения в районе все еще не отвечает возросшим требованиям. Райком и первичные партийные организации принимают большое количество решений. На подготовку их затрачивается много времени и труда, но организационная работа после выхода постановления не всегда проводится.

Недавно бюро райкома в порядке проверки исполнения своего решения заслушало отчет секретаря партбюро комбината производственных предприятий треста «Стройгаз» тов. Лазорина о руководстве партийными группами. Проверка на месте и отчет секретаря показали, что здесь руководству партийными группами не уделялось должного внимания. Совещания и семинары с партгруппами проводились редко, тем совещания не проводились. Неправильно понималась роль партийных групп на участке, в цехе. Секретарь партбюро планировал работу партгруппы на месяц вперед. Понятно, что такое руководство сводило к минимуму партийных групп в оперативном решении текущих задач производства. В совещаниях, таком положении имело место и в других партийных организациях.

В недостатках работы первичных партийных организаций по руководству партгруппами нововле и райком партии. Секретари райкома, заведующие отделами и инструкторы мало выказывают в повседневную деятельность партгрупп, редко выступают с докладами и беседами перед партгруппами.

Райком партии наметил ряд мер по улучшению работы партгрупп. В ближайшее время на пленуме райкома КПСС будет обсужден вопрос о работе партгруппы в районной партийной организации, готовятся районное собрание партгруппов.

Сейчас на предприятиях и в учреждениях нашего района организуется изучение материалов XIX съезда партии. Проходят собрания коммунистов с вопросом «XIX съезд КПСС и задачи строительства коммунизма в нашей стране». Работники райкома партии принимают деятельное участие в подготовке и проведении этих собраний, оказывают помощь секретарям и бюро, выступают с докладами.

В своих выступлениях коммунисты горячо одобряют исторические решения XIX съезда партии, намечают меры по превращению в жизнь конкретных задач, вытекающих из этих решений.

Н. ХРАМЦОВ,
секретарь Октябрьского района КПСС.
Г. Барнаул.

Всемерно развивать самокритику и критику снизу

15 ноября газета «Правда» в статье «Развивать критику и самокритику снизу» призвала: «Группа коммунистов, считая неправильным одно из решений Горно-Алтайского горкома, обратилась по этому поводу в Алтайский крайком партии. Крайком выразил согласие в Горно-Алтайский обком для проверки и принятия мер. Рассмотрев заявление, обком принял решение, в котором говорится, что «коммунисты, допустившие грубую политическую ошибку, направив жалобу в крайком партии».

Таким образом, вместо того, чтобы внимательно, как этого требует Устав партии, рассмотреть жалобу и по-настоящему разобраться в критических замечаниях коммунистов, бюро обкома обвинило их в политической ошибке.

20 ноября бюро крайкома КПСС рассмотрело этот вопрос и квалифицировало решение бюро Горно-Алтайского обкома КПСС, как грубый замкнутый критику снизу, как серьезную политическую ошибку.

Эта ошибка была признана секретарем обкома тов. Сорока в его информации на пленуме обкома по данному вопросу.

Ошибочное решение бюро обкома, как подчеркивали участники пленума, явилось следствием того, что в областной партийной организации установилось неправильное отношение к самокритике и критике, идущей снизу.

— Нельзя не обратить внимание на тот факт, что поступающие в областные, городские и районные организации жалобы часто бывают анонимными, — сказал в своем выступлении председатель Горно-Алтайского горисполкома тов. Сагайдакий. — Не означает ли это, что люди боятся расписаться за критику? Как видно, такие опасения не лишены оснований. В работе обкома партии было бы меньше ошибок, если бы здесь не нарушалась принцип открытости. То же можно сказать и о городском комитете КПСС. Первый секретарь горкома тов. Волков требует зачастую, как администратор, не считаясь с мнением членов бюро.

Участники пленума отметили также, что в некоторых областных и районных организациях имеют место факты волонтеризма и бюрократизма при рассмотрении жалоб трудящихся. Это приводит к весьма серьезным последствиям. Например, в ряд организаций поступили сигналы о нарушении Устава сельскохозяйственной кооперации Кош-Агачского аймака. Однако в этих организациях своевременно не предпринимались областные организации, ни Кош-Агачский райком партии. В результате нарушения Устава приняли массовый характер.

Редактор областной газеты «Алтайский Чолпан» тов. Кыпчаков привел на пленуме многоценные примеры, когда руководители областных и районных организаций не отвечают на опубликованные в газетах критические материалы и на письма, посланные редакцией для расследования и принятия мер.

Обком партии плохо реагирует на сигналы о замкнутости критики в отдельных организациях и учреждениях. На пленуме отмечалось, что факты грубого замкнутости имеют место в дозвонтехникуме и в облпотребсоюзе. Директор техникума тов. Шилин и заместитель председателя облпотребсоюза тов. Зибинский организовали травлю критикованных их коммунистов. Из техникума поступила об этом жалоба в обком. Однако работники обкома отнеслись к проверке фактов формально.

Пленум признал совершенно правильным критическое замечание «Правды» в адрес обкома КПСС.

М. ФИЛИН,
(Наш соб. сообщ.).
Г. Горно-Алтайск.

За действенность выступлений газеты

Районные газеты призваны помогать местным партийным и советским организациям в борьбе за успешное решение хозяйственно-политических задач. Газета должна являться в руках райкома партии могучим средством мобилизации трудящихся на выполнение планов развития народного хозяйства района. Для этого необходимо руководить ею, постоянно направлять ее деятельность.

Усть-Пристанский райком КПСС и его первый секретарь тов. Зайцев не замечают крупных недостатков в работе своего партийного органа. Газета «Большевистская трибуна» поверхностно освещает жизнь района, слабо пропагандирует достижения передовиков сельского хозяйства и местной промышленности, редко критикует недостатки, не борется за действенность своих материалов.

Вместо настойчивого распространения стахановского опыта редакция зачастую ограничивается только кратким сообщением о производственном успехе того или иного полевода, тракториста, комбайнера. А опыт передовиков так и остается неосвоенным.

2 ноября в газете было опубликовано сообщение о том, что механизаторы Красновской МТС стали на стахановском ходу. Они взяли обязательство досрочно и с высоким качеством провести ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. С первых же дней ремонтники добились высоких производственных успехов. Многие из них выполняют сменные задания на 150—180 процентов.

Однако почти механизаторов не получила широкого освещения в последующих номерах газеты. Редакция попросту забыла о нем. Социалистическое соревнование между рабочими всех трех МТС района не было рассмотрено.

Редакция «Большевистской трибуны» уже указывалась, что она не ведет настойчивой борьбы за действенность опубликованных в газете материалов. По положению здесь осталось прежним. Выступлений газеты не приобрели силы общественного воздействия. Уже тот факт, что в 76 номеров, вышедших в этом году, только в четырех помещены сообщения «По следам наших выступлений», свидетельствует о равнодушии редакции к недостаткам, к недопустимым явлениям, которые были осуждены на страницах газеты.

Еще 29 июня «Большевистская трибуна» опубликовала письмо колхозницы О. Ивановой из сельхозартела имени Ленина под заголовком «Тов. Коротких гудает». В нем приводились факты безобразного поведения распорядителя бригады Коротких Яковлевича, требовалось колхозников взыскать, составили отчеты-результаты о ходе полевых работ.

Только спустя месяц редакция запросила правление колхоза о принятых мерах. Был получен ответ за подписями председателя правления и заместителя секретаря парторганизации. Из ответа следовало, что Коротких не так уж плох, что единственно простым путем его можно считать «прогуляк» в пьяном виде на колхозной лошади. Остальные факты решительно отвергались, и авторы ответа упреляли редакцию за опубликование письма.

Обеспечивая за этой протекцией, редакция, спустя еще месяц, обратилась к секретарю партбюро колхоза тов. Мамешину. Он подтвердил факты, изложенные в письме колхозницы О. Ивановой, и выразил сожаление, что отсутствовал, когда составлялся ответ газете.

Редакция успокоилась. А сообщения о

СЛАБОГОРОД. В социалистическом соревновании за успешное выполнение плана распространения печати первенство занял Некрасовский почтовое отделение (начальник И. Сподин). Отделение выполняло план по распространению газет и журна-

лов на 105 процентов. Работники отделения распространяли свыше 600 экземпляров районной газеты «Колхозная Кузница». Первоначально задание по подписке на газету «Сталинская смена», журнал «Техника молодежи».

В газете несколько раз появлялись корреспонденции, вскрывавшие факты нарушения Устава сельхозартела, прямого хищения общественного добра. Однако большинство случаев ни редактор тов. Дорнин, ни ответственный секретарь тов. Горичих даже не попытались добиться принятия мер по сигналам сельхозарта.

Критические материалы в газете носят эпизодический, можно сказать, случайный характер. Редакция почти не имеет авторского актива, а штатные работники ее редко бывают на местах, не знают настоящего, каково там положение дел. Поэтому газета не может говорить в недостатках колхозного хозяйства и местной промышленности, редко критикует недостатки, не борется за действенность своих материалов.

Многие руководители сельского хозяйства и общественных средств, о которых сообщалось в печати.

Замалчивание критических выступлений сельхозарта и райкомов газет или бюрократические отписки на них следуют рассматривать как своеобразную форму замкнутости критику снизу.

Понятно, почему редакция смирилась с этим, почему она ни разу не поставила перед районным комитетом партии вопрос об игнорировании критики.

Нельзя сказать, что в редакции не понимают важности борьбы за действенность выступлений газеты. В планах работы ежемесячно включается пункт «По следам наших выступлений». Правда, от сроков всего механически переносится на план в план, ради формы. Но во всяком случае этот пункт привлекает внимание и работников райкома КПСС. Секретарь райкома тов. Петренко, рассматривая план работы редакции на октябрь, подчеркнул этот пункт крайним карандашом.

Однако красный карандаш не может заменить конкретного, делового руководства газетой, того самого руководства, которого ей так не хватает.

Первый секретарь Усть-Пристанского райкома КПСС тов. Зайцев вместо того, чтобы самому руководить газетой, перепоручил это дело другим работникам, перестал интересоваться печатным органом райкома.

Не лишне напомнить членам бюро райкома и редакции газеты одно место из резолюции районной партийной конференции: «Редакция газеты «Большевистская трибуна» должна улучшить работу с сельхозартами, своевременно поднимать корневые вопросы жизни района, смелее и решительнее вскрывать недостатки в работе предприятий и учреждений, воевать за успешное решение хозяйственных задач района».

Требования коммунистов должны быть выполнены. Райком и его секретарь тов. Зайцев обязаны постоянно руководить своей газетой, помогать редакции в работе и больше спрашивать с нее. Их долг — неустанно добиваться действенности выступлений газеты, всемерно способствовать разрыванию на ее страницах острой, принципиальной критики недостатков в работе колхозов, МТС, предприятий и учреждений района.

Только при этом условии газета сможет выполнять почетную роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс в борьбе за победу коммунизма.

Передовое почтовое отделение

СЛАБОГОРОД. В социалистическом соревновании за успешное выполнение плана распространения печати первенство занял Некрасовский почтовое отделение (начальник И. Сподин). Отделение выполняло план по распространению газет и журна-

лов на 105 процентов. Работники отделения распространяли свыше 600 экземпляров районной газеты «Колхозная Кузница». Первоначально задание по подписке на газету «Сталинская смена», журнал «Техника молодежи».

СЛАБОГОРОД. В социалистическом соревновании за успешное выполнение плана распространения печати первенство занял Некрасовский почтовое отделение (начальник И. Сподин). Отделение выполняло план по распространению газет и журна-

XV съезд партии Ленина—Сталина

(К 25-летию со дня открытия)

Великой вехой в истории самоотверженной борьбы советского народа за социализм является XV съезд Коммунистической партии, открытие которого состоялось 2-го декабря 1927 года. Принятые съездом решения дали четкие и исчерпывающие ответы на самые главные вопросы. Они вооружили партию и народ генеральной стратегической программой, указавшей конкретные пути решения самой трудной задачи социалистической революции — задачи постепенного перевода мелких крестьянских хозяйств на рельсы крупного коллективного производства. Поэтому XV съезд вошел в историю нашей партии как съезд коллективизации. Отчетный доклад товарища Сталина на XV съезде партии и решения съезда, представлявшие собой образец творческого развития марксизма-ленинизма, явились могучим оружием в борьбе партии и советского народа за укрепление политического и экономического могущества СССР, в борьбе за победу социализма в нашей стране.

Съезд собрался в период, когда определялись решающие успехи политики социалистической индустриализации, принятой XIV съездом партии, когда строительство социализма в СССР, по выражению товарища Сталина, являлось уже не перспективой только, а живым практическим делом». За два года, прошедших между XIV и XV съездами партии, народное хозяйство страны, развивавшееся быстрыми темпами по пути индустриализации, добило значительного подъема. К концу 1927 года промышленность не только достигла по своей валовой продукции довоенного уровня, но и перевалила через него. Страна покрылась сетью новых предприятий, реконструировались и расширялись старые предприятия, широко развернулось строительство новых фабрик и заводов.

Особенно быстрым темпом шел рост

крупной социалистической промышленности, давшей на 1927 год, первый год послевоенного периода, прирост продукции по сравнению с предыдущим годом в 18 процентов. Это была рекордная цифра прироста, недоступная для крупной промышленности самых передовых стран капитализма, что свидетельствовало о превосходстве советской системы производства над капиталистической. Социалистический сектор промышленности неуклонно возрастал за счет сжатия частного сектора.

Но дальнейшее быстрое развитие народного хозяйства по пути социалистической индустриализации затруднялось отставанием сельского хозяйства. Прирост продукции сельского хозяйства в 1926—27 гг. по сравнению с предыдущим годом составил всего лишь 4,1 проц. Валовая продукция зернового хозяйства, являющегося главной отраслью земледелия, составляла лишь 91 процент довоенного уровня, а товарная часть зерновой продукции едва достигла 37 процентов довоенного уровня. Посевные площади стран также не достигали уровня 1913 года.

Такое катастрофическое падение товарности сельского хозяйства было вызвано крайней его отсталостью и раздробленностью. В то время в советской деревне насчитывалось около 25 миллионов крестьянских хозяйств, отличающихся весьма примитивной техникой, а следовательно, и низкой производительностью. При таком состоянии они в своей массе не всегда имели возможность осуществлять даже простое воспроизводство. Надо было найти путь к реактому подъему сельского хозяйства, к повышению его товарности, к замене миллионов мелких и мельчайших крестьянских хозяйств с их примитивной техникой крупными машинированными сельскими хозяйствами, способными к рас-

реному воспроизводству, ибо нельзя было, как указывал товарищ Сталин, базировать советскую власть и социалистическое строительство на двух разных основах — на основе самой крупной и обвешенной социалистической промышленности и на основе самого раздробленного и отсталого мелкокрестьянского хозяйства.

Наличие враждебного капиталистического окружения и связанная с этим угроза военного нападения на Советский Союз настоятельно требовали осуществления быстрых темпов индустриализации, быстрого укрепления экономики и оборонного могущества СССР. Поэтому исключительное значение приобрел вопрос о путях подъема сельского хозяйства. От его решения зависела судьба социалистического строительства в нашей стране.

Возможны были два пути создания крупного производства в земледелии. Один из них — капиталистический, означавший выселение крупных кулацких хозяйств в деревне, неизбежное разорение трудящегося крестьянства, порождение массовой безработицы, подрыв союза рабочего класса и крестьянства. На этот путь партия тогда шла правые капиталисты и другие реставраторы капитализма. Партия решительно отвергла этот путь и избрала путь социалистический, для которого благодаря успехам индустриализации были созданы все необходимые условия.

Международное положение Советского Союза в тот период характеризовалось усилением враждебной деятельности против СССР со стороны империалистических государств. Им активно помогали верные слуги империализма, троцкистско-зиновьевские предатели, стремившиеся сорвать социалистическую индустриализацию, по-прежнему Советский Союз на рельсах капитализма. Партия под водительством товарища Сталина разгромила троцкистско-зиновьевскую бану, разоблачила ее, как алчного врага ленинизма, как реставраторов капитализма. Трудящиеся СССР, руководимые партией Ленина—Сталина, уверенно шли вперед по пути

социалистического строительства. В такой обстановке открылся XV съезд партии.

Центральным вопросом на съезде был отчетный доклад товарища Сталина. В своем докладе товарищ Сталин дал глубокий анализ международного и внутреннего положения СССР и определил задачи партии и всех трудящихся нашей страны в борьбе за построение социализма.

Характеризуя развитие капиталистической экономики в послевоенный период, товарищ Сталин отметил углубление противоречий внутри империалистического лагера. Огромные успехи социалистического строительства в СССР вызвали всеобщую злобу капиталистического мира. Усилились империалистические тенденции в лагере империалистов и угроза войны в отношении СССР. «...Период «мирного сомиительства», — говорил товарищ Сталин на съезде, — отходит в прошлое, уступая место периоду империалистических наскоков и подготовки интервенции против СССР». (Соч., т. 10, стр. 288).

Товарищ Сталин ярко показал, что частная стабилизация капитализма является временной, шепрочной, противоречивой, что из нее вырываются усиленные кризиса капитализма, неизбежность новых империалистических войн и новый революционный подъем. Все последующий ход исторических событий блестяще подтвердил генеральный сталинский прогноз. Уже в 1929 году капиталистический мир был охвачен небывалым по своей разрушительной силе экономическим кризисом. Под его ударами развалилась частная стабилизация капитализма. Мировой экономический кризис еще больше обострил противоречия между империалистическими государствами и колониальными и зависимыми странами, между рабочими и капиталистами, между крестьянами и помещиками.

В своем докладе товарищ Сталин разоблачил империалистическую политику отдельных буржуазных государств и сформулировал задачи внешней политики нашей страны. Эти задачи сводились к тому, чтобы неустанно разоблачать империалистических поджигателей войны, все-

мерно укреплять оборону Советского государства, отнаться войне, используя противоречия в лагере империалистов, добиваясь сохранения мирных отношений с капиталистическими государствами.

В ответ на процесс империализма товарищ Сталин призвал партию и народ не ослаблять темпов индустриализации, повседневно укреплять хозяйственную и военную мощь страны.

Характеризуя внутреннее положение Советского Союза, товарищ Сталин отметил крупные успехи социалистического строительства. Партия направляла развитие народного хозяйства по пути индустриализации страны, по пути неуклонного увеличения ведущей роли промышленности в отношении сельского хозяйства, а также в направлении увеличения удельного веса и командной роли социалистических форм хозяйства как в области производства, так и в области товарооборота, за счет частного сектора и капиталистического сектора.

Товарищ Сталин выдвинул перед партией задачу: «Расширять и укреплять наши социалистические командные высоты во всех отраслях народного хозяйства как в городе, так и в деревне, держа курс на ликвидацию капиталистических элементов в народном хозяйстве». (Соч., т. 10, стр. 299).

Анализируя состояние сельского хозяйства, товарищ Сталин вскрыл причины его отставания в сравнении с ростом социалистической промышленности: наличие десятков миллионов индивидуальных крестьянских хозяйств, неспособных применять машинную технику и использовать агрономическую науку, низкий культурный уровень деревни.

Великий вождь указал путь перехода миллионов мелких и мельчайших крестьянских хозяйств к крупным коллективным социалистическим хозяйствам.

Генеральные идеи Ленина о объединении миллионов крестьянских масс в социалистическое строительство, заложенные в его знаменитом кооперативном плане, получили свое дальнейшее развитие в докладе товарища Сталина на XV съезде партии. Подчеркнув, что исключительная

отсталость сельского хозяйства создает угрожающее положение для всей страны, товарищ Сталин спрашивал: «Где же выход?».

«Выход, — отвечал великий вождь, — в переходе мелких и раздробленных крестьянских хозяйств в крупные и объединенные хозяйства на основе общественной обработки земли, в переходе на коллективную обработку земли на базе новой, высшей техники».

Выход в том, чтобы мелкие и мельчайшие крестьянские хозяйства постепенно, но неуклонно, не в порядке жажма, а в порядке показов и убеждения, объединять в крупные хозяйства на основе общественной обработки земли, с применением сельскохозяйственных машин и тракторов, с применением научных приемов интенсификации земледелия.

Других выходов нет. (Соч., т. 10, стр. 305—306).

Это сталинское указание явилось основой для принятия съездом решения о развертывании коллективизации, как основной задачи партии в деревне. Для решения такой задачи партия в это время создала все необходимые политические и материальные предпосылки. Это дало возможность товарищу Сталину заявить с трибуны съезда: «Ленин говорил на X съезде, что у нас нет еще фондов, необходимых для подчинения сельского хозяйства государственному или коллективному началу. Я думаю, что теперь эти фонды у нас будут, и они должны возрастать с течением времени» (Соч., т. 10, стр. 307).

Разработанная товарищем Сталиным теория коллективизации явилась крупнейшим вкладом в марксизмо-ленинскую науку. Под руководством товарища Сталина эта генеральная теория была превращена в жизнь.

Осуществляя решения съезда, партия под руководством товарища Сталина, преодолевая все и всяческие трудности, проделала гигантскую организационную работу, в результате которой на путь социализма был переведен самый многочисленный трудящийся класс в нашей стране — класс крестьян. В то же время на базе сплошной коллективизации было ликви-

Улучшить зоотехническую работу в колхозах

В Ключевском районе имеется 20 зоотехников. Семь из них работают в райсельхозуправлении, четыре — на совхозах и остальные — на совхозпунктах.

Если бы все эти специалисты настойчиво боролись за повышение зоотехнической культуры на фермах, то в районе, несомненно, был бы обеспечен значительный рост поголовья общественного скота и увеличился бы его продуктивность. Но беда в том, что многие специалисты работают неудовлетворительно. В результате поголовье скота не достигло ни большого роста поголовья скота, ни заметного повышения его продуктивности. Достаточно сказать, что план по воспроизводству поголовья в нынешнем году ни по одному виду скота не выполнен.

Прошлой зимой благодаря огромной помощи государства общественное животноводство района было полностью обеспечено кормами. Несмотря на это, почти во всех колхозах был допущен значительный надброс скота. Особенно больших размеров он достиг на фермах тех артелей, где зоотехническая работа была в загаре, где привалы ухода и содержания животных грубо попинылись. Так было в колхозах имени К. Маркса, «Путь к коммунизму», имени Жданова, имени Ленина и в ряде других.

Ничего руководители района обязаны были учесть горький опыт минувшего года, добиться улучшения зоотехнической работы. Для этого требовалось повысить ответственность зоотехников за порученное им дело, провести со специалистами соответствующую организационную работу, усилить контроль за их деятельностью, поднять авторитет зоотехников в колхозах.

Но этого не было сделано. И зоотехническая работа ныне, как и прежде, запущена. Поэтому организация труда на фермах, уход за скотом, содержание его и кормление нынче не улучшились. Во многих колхозах уже допущены надбросы скота, хотя зима еще только началась.

Особенно плохо организовано стойловое содержание животных в колхозе «Авангард». Участковый зоотехник тов. Тисленко, закрепленный за этой артелью, видит недостатки на фермах, но не борется за их устранение. Так, например, обнаружив, что за колхозными свиньями ухаживает лишь одна свинарка вместо трех, он ограничился тем, что сказал председателю артели тов. Филиппову:

— Что же это вы не выделяете свинарок, как бы падеж не получился.

— Не подошло еще время, — неохотно ответил Филиппов.

Через неделю на свиноферме начались падежи. За короткое время вследствие плохого ухода и кормления пало 66 поросят, хотя ферма обеспечена доброкачественными кормами.

Не проявил настойчивости и участковый зоотехник тов. Марченко, обслуживающий колхоз «Красный Восток». Он также не потребовал вовремя навести порядок на свиноводческой ферме. В результате здесь пало 40 свинок.

Равнодушно относился к недостаткам на фермах участковый зоотехник тов. Сивст, постоянно проживающий в колхозе имени Ленина.

Плохо поставлена зоотехническая работа в колхозах «Путь к коммунизму», имени Кирова и имени Жданова. Здесь участковые зоотехники также не выполняют своих обязанностей.

Зоотехники райсельхозуправления, в том числе исполняющая обязанности главного зоотехника тов. Тарасова, в колхозы выезжают редко, с делами на фермах знакомятся поверхностно и ограничиваются регистрацией недостатков, а устранить их не помогают.

В районе укоренилась неправильная практика: во всех случаях падежа скота вину сваливать или на рядовых работников животноводства, или на ветеринарных работников, хотя очень часто виноваты в этом и зоотехники, не организовавшие правильного содержания и кормления скота.

Зоотехники райсельхозуправления, бывая в колхозах, не выступают перед работниками животноводства с лекциями, не общаются и не распространяют передовой опыт. Не уделяют они внимания и организации зоотехнических курсов.

— Передового опыта у нас в районе нет, — заявила недавно тов. Тарасова. — А что касается организации зоотехнической учебы, то это дело агронома Березова, которая ведет вопросы сельскохозяйственной пропаганды.

Не удивительно поэтому, что в колхозах Ключевского района до сих пор не создано ни одной зоотехнической группы курсов. Организацией учебы колхозных животноводов здесь по существу никто не занимается.

Так же плохо обстоит дело и с работой по улучшению породности скота. Инвентарные книги по породам ни в одном колхозе не ведутся. Учет племенного скота, особенно молодняка, ведется формально. В результате часты случаи, когда приплод, полученный от племенных свиноматок, коров, овец, продается на базаре. Такой случай, например, был в колхозе имени Ленина.

В районе имеется единственная племенная ферма крупного рогатого скота — в колхозе имени Карла Маркса. Но вследствие плохого ухода и кормления здесь допущен большой падеж животных.

Продуктивность скота на этой ферме очень низка. За десять месяцев текущего года на фуражную корову наложено лишь по пять центнеров молока — в три раза ниже, нежели на фермах беспородного скота.

Такая же картина и на единственной в районе племенной коневодческой ферме — в колхозе имени Жданова. От ста с лишним кобыл нынче здесь получено девять жеребят.

Все эти факты говорят о том, что зоотехническая работа в Ключевском районе запущена, а большая группа зоотехников, призванная обеспечить подъем животноводства, по существу оторвана от жизни.

В связи с этим напрашивается вопрос: почему этого не замечают ни работники райкома партии, ни работники райисполкома?

И. КОЖЕВНИКОВ.
(Наш соб. корр.)

Ключевский район.

Ценный сельскохозяйственный журнал

Журнал «Достижения науки и передового опыта в сельском хозяйстве» издается Министерством сельского хозяйства СССР. В журнале регулярно печатаются содержательные статьи по растениеводству, животноводству, гидрометеорологии, мелиорации и электрификации хозяйства. На страницах журнала даются отчеты председателей и бригадиров колхозов, агрономов и зоотехников, механизаторов, лучшие доярки и чабаны.

Не раз выступали в журнале знатные люди Алтайского края. Например, Герой Социалистического Труда Ф. М. Гинько рассказывал о том, как организуется в колхозе научно-исследовательская работа.

Журнал представляет несомненный интерес для научных и практических работников сельского хозяйства.

Р. ФИРСОВА.



Саесарь инструментального цеха Барнаульского завода радиоаппаратуры Е. И. Бобров добился высоких производственных показателей. Он работает уже в счет последнего года пятилетия.

Результаты либерализма

(По следам одного выступления газеты)

30 января нынешнего года в «Алтайской правде» был напечатан маленький фельетон «Семейно-притягательский букет». В нем сообщалось, что управляющий Алтайской сраевой базой «Лазневой» коммунист тов. Тарасов подбирает кадры не по их деловым и политическим качествам, а по принципу личной преданности и рожества. На должность заведующего складом он назначил некоего Литвинова, в помощники ему дал хорошего своего приятеля Кудрявцева. На этот же склад Тарасов назначил свою жену бракера, а племянницу Валентину Вишугину — товароведом-бухгалтером.

Но прошло и полугодие, как ревизия обнаружилась недостача материальных ценностей на складе на сумму около 25 тысяч рублей.

13 сентября прокурор Алтайского края тов. Верещанин сообщил редакции: «Проверкой установлена недостача ценностей за заведующим складом Литвиновым и его помощником Кудрявцевым на сумму 24935 рублей. По результатам проверки возбуждено уголовное дело, расследование которого поручено прокурору Центрального района тов. Барнаулу для привлечения виновных к уголовной ответственности».

Прошел сентябрь, затем минул октябрь и ноябрь, а никто из виновных никаких наказаний не понес. В чем же дело?

Управляющий базой Тарасов решил спасти преступников от неприятностей. Тем более, что практика в подобных делах у него уже была. Он решил уволить Литвинова и Кудрявцева без особого шума. Еще 2-го сентября он подписал приказ:

«В связи с окончанием инвентаризации и выведением результатов по складу № 2 швейных изделий заведующим складом тов. Литвинова В. К. и кладовщика тов. Кудрявцева Г. Г. с 1-го сентября 1952 года от работы освободить». Последствия этого приказа таковы. Лит-

винов теперь спокойно работает экспедитором ОРСа стройки № 12, а Кудрявцев еще раздумывает, как бы не прогадать в выборе теплого местечка.

С племянницей Тарасов поступил иначе, перевел ее с должности товароведа-бухгалтера на должность отборщицы.

Так, с легкой руки Тарасова снова безмятежно зажили его друзья и родные.

Удивляет крайне либеральное отношение к жуликам со стороны прокурора Центрального района тов. Горбенко. В течение полутора месяцев он держал материальную ответственность на складе отборщицы для привлечения к уголовной ответственности Литвинова и Кудрявцева, а потом перешел их в правовое управление милиции, где также еще могут подобрать юридической обоснование для привлечения жуликов к уголовной ответственности, хотя факты растраты налично.

И, наконец, судьба самого Тарасова. Он не только не наказан, но у бюро Центрального райкома партии даже нехотели смелости обсудить его поступки.

И не удивительно после этого, что Тарасов не только не сделал правильных выводов из критики, а, наоборот, старается отыскать жалобщиков и расправиться с ними. Тем же позорением пала в первую очередь на главного бухгалтера базы тов. Шарыгина и его заместителя тов. Ермакова — они несколько раз указывали управляющему на его неправильные действия.

И Тарасов кое-что уже сделал: тов. Ермакова уволил «по собственному желанию», а главному бухгалтеру тов. Шарыгину для начала объявил выговор.

Вот к чему привело либеральное отношение Центрального райкома партии и работников прокуратуры и милиции к жуликам и их покровителям.

Похвальные грамоты передовым коневодам

За достижение высоких показателей по выриванию жеребят 38 передовых коневодов Горного Алтая награждены похвальными грамотами Министерства сельского хозяйства СССР.

Среди награжденных — коневоды колхоза «Алтайский пахарь», Турчакского аймака, С. Т. Максимов, конюх совхозартели имени Молотова, того же аймака, Е. В. Соболев, табунщик колхоза «Пятилетка» в четыре года, Усть-Банского аймака, Айдар Тижин, заведующий коневодческой фермой колхоза «Вольный», Шибалинского аймака, Кыма Янашев, старшие табунщики Бабш Алтин и Макар Абышев из совхозартели «Кызыл-Косул», Усть-Канского аймака, и другие.

О. ФЕДОТКИН.

гор. Горно-Алтайск.

От участников торжественного собрания в Тиране, посвященного восьмой годовщине освобождения Албании Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик И. В. Сталину

Москва, Кремль.
В светлый день 8-й годовщины освобождения нашей родины от фашистских оккупантов в местных предателях плем самые пламенные приветствия Вам, товарищ Сталин, вождю и учителю всего человечества, знаменосцу мира во всем мире, спасителю и самому дорогому другу нашего народа.

Албанский народ под руководством своей Партии труда и товарища Энвера Ходжа завоевал свободу и национальную независимость и установил режим народной демократии благодаря доблестной борьбе славы Советской Армии, руководимой Вами, самым великим стратегом наших времен. Народная Республика Албания из белой и отсталой страны превращается в цветущую страну и идет вперед быстрыми шагами благодаря огромной и щедрой помощи советского народа и лично Вашей. Каждое новое сооружение, возводимое в нашей стране, каждое улучшение в жизни наших трудящихся тесно связано с именем Советского Союза и Вашим именем.

Вечная дружба с советским народом и безграничная любовь к Вам дают нашему народу каждый день силу и непоколебимую уверенность в борьбе за мир, свободу, национальную независимость и построение новой социалистической жизни.

Ваше имя, Ваше участие и Ваши генеральные труды — это путеводная звезда для всех трудящихся нашей страны. 8-ю годовщину освобождения Албании рабочие, крестьяне и народная интеллигенция нашей страны встретили новыми достижениями в деле выполнения первого пятилетнего плана.

В этот радостный праздничный день мы выражаем Вам нашу глубокую благодарность за все, что Вы сделали на благо нашей родины и нашего народа. Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, а тем, что мы будем неутомимо работать во имя последовательного укрепления вечной дружбы, связывающей наш народ с советским народом. Под руководством нашей Партии труда и товарища Энвера Ходжа наш народ с непоколебимой верностью идет по пути, намеченному Вами, по пути сохранения и укрепления мира, по пути социализма.

Мы желаем Вам, товарищ Сталин, долгих лет жизни и здоровья. Живите столько, сколько живут наши горы, на благо советского народа, для победы дела мира во всем мире и на благо албанского народа.

Да здравствует славный Советский Союз, неотъемлемая крепость мира, демократии и социализма!

Торжественное собрание в Тиране

ТИРАНА, 29 ноября. (ТАСС). Вчера в Тиране в народном театре состоялось торжественное собрание трудящихся столицы, посвященное 8-й годовщине освобождения Албании. В зале — большие портреты Генералиссимуса И. В. Сталина, генерала армии Энвера Ходжа. Зал украшен государственными флагами Народной Республики Албании и СССР. Собрание открыл заместитель председателя Совета министров Народной Республики Албании Спиرو Калеза.

С большим вниманием собрание прослушало доклад заместителя председателя Совета министров Албании Мехмета Шеху, выразившего свое одобрение бурными, продолжительными аплодисментами.

Затем Спиро Калеза представил слово главе советской правительственной делегации генерал-полковнику К. П. Галицкому. Участники собрания, стоя, громко аплодировали, скандируя слова «Сталин — Энвер!», встретили представителя братского советского народа. Его речь часто прерывалась бурными аплодисментами.

С приветственными речами от имени своего правительства выступили главы делегаций дружественных стран.

С огромным воодушевлением и подъемом собрание приняло приветствие И. В. Сталину. В зале снова вспыхивает гром оваций, возгласы: «Слава Сталину!», «Слава советскому народу!».

Военный парад и демонстрация трудящихся в Тиране в честь восьмой годовщины освобождения Албании

ТИРАНА, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня по случаю восьмой годовщины освобождения Албании в Тиране состоялся военный парад. Население столицы восторженно встречало представителей своей героической Народной армии, твердо стоявшей на страже границ страны и мирающего труда албанского народа.

Затем состоялась демонстрация трудящихся. Участники демонстрации несли многочисленные портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, а также Энвера Ходжа и руководителей братских коммунистических и рабочих партий, красные знамена, транспаранты со словами: «Слава великому Сталину — лучшему другу и защитнику албанского народа!», «Да здравствует вечная дружба албанского и советских народов!», «Защити мир!».

«Построим социализм!» и другие. Парад и демонстрация длилась более двух часов. В празднике приняло участие все население столицы.

Прием у председателя Совета министров Албании Энвера Ходжа по случаю 8-й годовщины освобождения Албании

ТИРАНА, 30 ноября. (ТАСС). Вчера по случаю 8-й годовщины освобождения Албании от фашистской оккупации председатель Совета министров Народной Республики Албании Энвер Ходжа устроил прием, на котором присутствовал председатель президиума Народного собрания Омер Нишани, члены ЦК Албанской партии труда, министры албанского правительства, члены советской правитель-

ственной делегации во главе с генерал-полковником К. П. Галицким, правительственные делегации Китайской Народной Республики, Югославской Народной Демократической Республики, Германской Демократической Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Монгольской Народной Республики, а также дипломатические представители СССР и стран народной демократии.

Глава Албании в своем приветственном слове подчеркнул, что освобождение Албании от фашистской оккупации — это великая победа трудящихся Албании и советского народа. Он выразил уверенность в том, что дружба и сотрудничество между народами Албании и Советского Союза будут развиваться и дальше.

В ответ на приветствие Энвера Ходжа Галицкий подчеркнул, что освобождение Албании — это великая победа трудящихся Албании и советского народа. Он выразил уверенность в том, что дружба и сотрудничество между народами Албании и Советского Союза будут развиваться и дальше.

В ответ на приветствие Энвера Ходжа Галицкий подчеркнул, что освобождение Албании — это великая победа трудящихся Албании и советского народа. Он выразил уверенность в том, что дружба и сотрудничество между народами Албании и Советского Союза будут развиваться и дальше.

В ответ на приветствие Энвера Ходжа Галицкий подчеркнул, что освобождение Албании — это великая победа трудящихся Албании и советского народа. Он выразил уверенность в том, что дружба и сотрудничество между народами Албании и Советского Союза будут развиваться и дальше.

В ответ на приветствие Энвера Ходжа Галицкий подчеркнул, что освобождение Албании — это великая победа трудящихся Албании и советского народа. Он выразил уверенность в том, что дружба и сотрудничество между народами Албании и Советского Союза будут развиваться и дальше.

В. МАРШИН.

Использовать залежи торфа

Колхозы, различные организации и жители Точинского, Парфеновского, Шипуновского, Ребрихинского и Павловского районов пользуются привозным топливом. На это расходуется большие средства.

Между тем на территории этих районов имеются залежи торфа, но они почти не используются. Причем залежи торфа находятся недалеко от населенных пунктов.

Необходимо добиться, чтобы это ценное топливо использовалось. Пример надо взять с Парфеновского маслозавода, где торф в качестве топлива применяется уже несколько лет.

К. ЗАЙЦЕВ.

гор. Горно-Алтайск.

Кинофильмы не доходят до зрителя

Коммунистическая партия и советское правительство проявляют неустанную заботу о создании избытка культуры в нашей стране, о духовном росте советского человека.

«Нигде», — говорил Владимир Ильич Ленин, — народные массы не заинтересованы так настоящей культурой, как у нас; нигде вопросы этой культуры не ставятся так глубоко и так последовательно, как у нас...».

Могучим средством коммунистического воспитания трудящихся является кино. Проникновенные идеи марксизма-ленинизма, киноискусство содействует политическому и культурному росту советских людей, увеличивает их знания и повышает их культуру.

Вот почему вопросам развития киноискусства, продвижения кинофильмов в массы трудящихся уделяется у нас в стране такое огромное внимание.

Сеть киноустановок в нашем крае, как и во всей стране, из года в год растет, оснащается аппаратурой новейшей конструкции и другим оборудованием. Уже в текущем году в крае работают 639 государственных киноустановок, из них 52 городских, 64 районных.

Материально-техническая база кинофикации нашего края позволяет регулярно демонстрировать фильмы в каждом городе, районном центре, машинно-тракторной станции, в колхозе и совхозе.

И тем не менее большинство населения кинофильмами оставляет желать много лучшего. Полные кинокартины доходят до зрителей отдаленных сел с большим опозданием, нередко спустя полгода — год после выхода их на экран. Весьма плохо продвигаются на экраны научно-популярные, сельскохозяйственные и хроникальные фильмы для сельского зрителя. В крае немало колхозов, где кинокартины демонстрируются лишь два-три раза в год. Во многих колхозах края до сих пор не выявлены такие картины, как «Пестушкин сад» — об орденском колхозе имени Молотова, Шипуновского района; «Опыт

мастеров алтайских полей» — о выращивании высоких урожаев и методах скоростной уборки в условиях Алтайского края.

Повинна в этом крайевая контора Главкинопроката, на обязанности которой лежит обслуживание киноустановок. Она систематически срывает план-графики поставок кинокартин, зачастую вместо запланированных фильмов высылает совершенно другие. Только Барнаульское отделение Главкинопроката в текущем году получило свыше ста фильмов, не предусмотренных планом, причем многие из них оказались непригодными для демонстрации.

Зачастую можно наблюдать формальные отношения крайевой конторы Главкинопроката, ее управляющего тов. Коновалова к обслуживанию киноустановок фильмами. Не раз писались на страницах крайних и районных газет о плохом использовании сельскохозяйственных фильмов в учебных процессах. В крайевой конторе дела вид, что реагируют на эти сигналы. Расслабились же программы серийного показа таких картин для слушателей трехгодичных агрозоотехнических курсов. Но дальше бумаги дело не пошло.

Ведь факт, что сельскохозяйственные фильмы доходят только до одной трети районов края, да и то в качестве «приложения» к художественным и документальным фильмам. Ведь факт, что на фильмотазе крайевой конторы Главкинопроката и в отделениях на местах лежат без движения именно те фильмы, которые сейчас могли бы стать хорошим пособием для слушателей курсов в колхозах.

Эта порочная практика привела к тому, что многие колхозы не используют для повышения успеваемости слушателей кинофильмы.

Характерен пример о Угловском районном Угловском райсельхозотделе, который просил прислать кинофильм «Каждому по труду», но так его и не получили. Факты пренебрежительного отношения к сельскохозяйственной пропаганде

средствами кино многочисленны. В крайевой конторе Главкинопроката и в отделениях на местах складываются на рабочих кинофилиалы, которые будто бы неоткуда берут сельскохозяйственные фильмы. Доля истины в этом есть. Но сама крайевая контора и ее управляющий тов. Коновалов не проявляют необходимой инициативы и настойчивости. Именно поэтому в колхозах, в особенности в глубинках, демонстрация сельскохозяйственных фильмов стала трудноразрешимой проблемой.

Фильмотаза крайевой конторы нередко посылает на места не все части картины, а поэтому демонстрация такого фильма отменяется. Легко себе представить неудовлетворенность тех людей, которые приобрели билеты. Характерен такой пример. Краевая база выпустила в прокат фильм «Успех и углекислота», «Выращивание картофеля», между тем каждый из них не имеет по одной части.

В ряде клубов работают незаконные киноустановки, на заведующую фильмотазой крайевой конторы Главкинопроката тов. Константинова не учитываются эти киноустановки, а следовательно, не учитываются и посылки на демонстрацию на киноаппаратах других стран.

Примеров неonestи, бюрократизма сколько угодно не только в крайевой конторе Главкинопроката, но и в отделениях на местах. Вместо того, чтобы своевременно открывать и исправлять бюрократизм директоров отделений, управляющих крайевой конторы Главкинопроката тов. Коновалов проявляет излишнюю синхронность к нерадным работникам. Вряд ли это может способствовать улучшению дела.

Не пора ли напомнить работникам крайевой конторы Главкинопроката об их ответственности за порученное дело, к которому они относятся по обычаю грабодовского Фаузеука? «Подписана, так с плеч долой».

В. МАРШИН.

